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附表三－3： 

桃園市 112學年度廣興國民小學國語文領域/議題/跨領域 

共同議課專業研討會會議紀錄 

壹、會議時間：民國 113 年 05 月 10 日（星期五）上午 10 時 15 分 

貳、會議地點： 廣興國小會議室 

參、主    席： 李孟穎                    記    錄：劉姿辰 

肆、參加人員：如附簽到表(簽到表格式各校自訂) 

伍、會議紀錄 

一、主席致詞：今天參與姿辰老師公開授課，關於教學內容以及教學目標、省思

等，請大家踴躍給予回饋或建議。 

 

二、公開授課(被觀課)教師心得分享報告(請依教學活動設計與評量理念、教學技

術運用、課程特色、教學省思、困難點、經驗、心得、檢討改進等各點條

列) 

 

＊教學活動設計與評量理念： 

本次教學活動以「愛的筆觸：我的魔術師家人」為主題，旨在透過詩歌創作，引

導學生表達對家人的感激和愛意，培養其創造力和寫作能力。評量方面，採用作

品評量和參與度評量相結合，以綜合評量學生的學習成效。 

 

＊教學技術運用： 

在教學過程中，我使用了示範教學法和小組合作學習法。通過教師簡單示範如何

寫一首關於家人主題的詩歌，幫助學生理解詩歌創作的基本技巧。而小組合作則

可以促進學生之間的互動和合作，希望提升學習效果。 

 

＊課程特色： 

本課程的特色在於以家庭為主題，引導學生從家人的角度出發，表達他們的情感

和感激之情。透過這個主題，讓學生感受到家庭的重要性，培養他們的愛與感恩

之心。另外也使用 mentimeter 和 padlet 兩種課堂互動工具讓學生能夠即時與同學

分享想法和觀摩作品。 

 

＊教學省思與困難點： 

在教學過程中，我發現一些學生在詩歌創作方面有困難，需要更多的指導和支

持。未來我會更加注重個別指導，以幫助這些學生克服困難，提升其寫作能力。

有些學生對於語詞掌握度有程度上落差，在兩兩分組活動時有些組別的同伴能夠

適時提供幫助，但有的組別則不是那麼容易作答出來，導致在每一題目的時間掌

控部分不是很理想，這點是未來在教學上還能夠改進的地方。 
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＊經驗與心得： 

透過這次的教學活動，我深刻體會到了讓學生自由發揮的重要性。在詩歌創作的

過程中，我給予了學生充分的自主權，讓他們自由地表達對家人的感激之情。這

不僅提高了他們的積極性和參與度，也使得每首詩歌都充滿了個人風格和情感。

這讓我意識到，教學應該是一個引導和啟發的過程，而不是單純的灌輸和要求。 

另外，我也更加重視了教學中的情感教育。透過詩歌創作，我們不僅培養了學生

的寫作能力，更重要的是讓他們感受到了愛和感恩的力量。許多學生在創作中流

露出的真情流露讓我深受感動，也讓我更加確信，教育不僅僅是知識的傳授，更

是情感的交流和培養。 

 

＊檢討改進： 

在這次教學中，我發現一些學生在詩歌創作方面的能力較弱，對於如何表達自己

的情感和想法感到困惑。所以在未來的教學中，需要更加注重基礎知識和技能的

教授，讓每個學生都能夠掌握基本的寫作技巧，從而更好地表達自己，尤其是字

詞擴充的部分，需要長時間累積各式各樣的詞彙，才能更完整表達自身的想法。 

 

另外，時間安排上也很重要。由於本次教學活動的時間安排較為緊湊，一些學生

無法在限定的時間內完成詩歌創作，這讓我反思到在未來的教學中，應該更加合

理地安排時間，確保每個學生都有充足的時間完成任務，從而提高教學效果。 

 

最後，因為一直在意每個活動之間的時間是否會壓縮到下個活動，所以在學生完

成一階段的練習題目時，都是老師在唸學生的答案，這部分應該改為讓學生自己

和大家分享自己的作答，才能更有效的得到同學的回饋和增進口語表達能力。 

 

三、同儕專業回饋與建議： 

1.運用科技軟體即時回饋，同學交流觀摩，人人皆有產出，並且互評增能。 

2.利用課文仿寫，逐步奠基，讓”作文”不是難事。 

3.建議：同儕間的討論可以更踴躍、答案可由創作者自己分享。 

4.課程內容豐富且使用平板和互動功能讓學生之間能互相交流，過程也更加有

趣，引起學生動機也能讓原本不專心的同學參與其中。 

5.讓學生兩兩一組討論同時也讓學生的思維想法更加創新。 

 

四、臨時動議：無 

 

陸、散會：   10 時 45 分 

 

 

 
 

 

  




